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如何算出股票的内在价格--怎样确定一支股票的内在价值
？-鸿良网

一、股票的内在价值怎么算

股票的内在价值＝每股收益＋每股净资产＋净资产收益率＋每股经营现金流量。
股票的内在价值是指股票未来现金流入的现值。
它是股票的真实价值，也叫理论价值。
股票的未来现金流入包括两部分：每期预期股利出售时得到的收入。
股票的内在价值由一系列股利和将来出售时售价的现值所构成。
股票内在价值是分析家们分析公司的财务状况、盈利前景以及其他影响公司生产经
营消长等因素后认为股票所真正代表的价值。
这种所谓的内在价值在某种意义上取决于分析家或投资者个人的看法，所以可能对
同一公司得出不同的结论。
计算股票的内在价值有许多方法，但都是以未来的收入折成现值（即未来款项的现
值）计算的。
市盈率法是股票市场中确定股票内在价值的最普通、最普遍的方法，通常情况下，
股市中平均市盈率是由一年期的银行存款利率所确定的，一年期的银行存款利率为
3.87%，对应股市中的平均市盈率为25.83倍，高于这个市盈率的股票，其价格就被
高估，低于这个市盈率的股票价格就被低估。
在投资者预期的影响下，股票市场会自发形成一个正反馈过程。
股票价格的不断上升增强了投资者的信心及期望，进而吸引更多的投资者进入市场
，推动股票价格进一步上升，并促使这一循环过程继续进行下去。
并且这个反馈过程是无法自我纠正的，循环过程的结束需要由外力来打破。
贴现现金流模型是运用收入的资本化定价方法来决定普通股票的内在价值的。
按照收入的资本化定价方法，任何资产的内在价值是由拥有这种资产的投资者在未
来时期中所接受的现金流决定的。
一种资产的内在价值等于预期现金流的贴现值。

二、怎样确定一支股票的内在价值？

股票内在价值 决定股票市场长期波动趋势的是内在价值，但现实生活中股票市场
中短期的波动幅度往往会超过同一时期内价值的提高幅度。
那么究竟是什么决定了价格对于价值的偏离呢？投资者预期是中短期股票价格波动
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的决定性因素。
在投资者预期的影响下，股票市场会自发形成一个正反馈过程。
股票价格的不断上升增强了投资者的信心及期望，进而吸引更多的投资者进入市场
，推动股票价格进一步上升，并促使这一循环过程继续进行下去。
并且这个反馈过程是无法自我纠正的，循环过程的结束需要由外力来打破。
近期的A股市场正是在这种机制的作用下不断上升的。
本轮上升趋势的初始催化因素是价值低估和股权分置改革，但随着A股市场估值水
平的不断提高，投资者乐观预期已经成为当前A股市场不断上涨的主要动力。
之前，对于A股市场总体偏高的疑虑曾经引发了关于资产泡沫的讨论，并导致了股
票市场的振荡。
股票的内在价值是指股票未来现金流入的现值。
它是股票的真实价值，也叫理论价值。
股票的未来现金流入包括两部分：每期预期股利出售时得到的收入。
股票的内在价值由一系列股利和将来出售时售价的现值所构成。
股票内在价值的计算方法模型有： A.现金流贴现模型 B.内部收益率模型
C.零增长模型 D.不变增长模型 E.市盈率估价模型 股票内在价值的计算方法
（一）贴现现金流模型 贴现现金流模型（基本模型
贴现现金流模型是运用收入的资本化定价方法来决定普通股票的内在价值的。
按照收入的资本化定价方法，任何资产的内在价值是由拥有这种资产的投资者在未
来时期中所接受的现金流决定的。
一种资产的内在价值等于预期现金流的贴现值。
1、现金流模型的一般公式如下：
(Dt：在未来时期以现金形式表示的每股股票的股利
k：在一定风险程度下现金流的合适的贴现率 V：股票的内在价值)净现值等于内在
价值与成本之差，即NPV=V－P其中：P在t＝0时购买股票的成本 如果NPV＞0，意
味着所有预期的现金流入的现值之和大于投资成本，即这种股票价格被低估，因此
购买这种股票可行。
如果NPV＜0，意味着所有预期的现金流入的现值之和小于投资成本，即这种股票
价格被高估，因此不可购买这种股票。
通常可用资本资产定价模型（CAPM）证券市场线来计算各证券的预期收益率。
并将此预期收益率作为计算内在价值的贴现率。
1、内部收益率 内部收益率就是使投资净现值等于零的贴现率。
(Dt：在未来时期以现金形式表示的每股股票的股利 k*：内部收益率
P：股票买入价) 由此方程可以解出内部收益率k*。
（二）零增长模型 1、假定股利增长率等于0，即Dt=D0(1+g)tt=1，2，┅┅，则由
现金流模型的一般公式得： P=D0/k&lt；
BR&gt；
&lt；
BR&gt；
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2、内部收益率k*=D0/P （三）不变增长模型

三、股票内在价值三种计算公式

股票价值=市盈率×每股收益。
股票价值=面值+净值+清算价格+发行价+市价。
股票价值=税后净收益/权益资金成本。
股票是股份公司发行的所有权凭证，是股份公司为筹集资金而发行给各个股东作为
持股凭证并借以取得股息和红利的一种有价证券。
每股股票都代表股东对企业拥有一个基本单位的所有权。
每家上市公司都会发行股票。
相关内容散户：就是买卖股票数量较少的小额投资者。
作手：在股市中炒作哄抬，用不正当方法把股票炒高后卖掉，然后再设法压低行情
，低价补回；
或趁低价买进，炒作哄抬后，高价卖出。
这种人被称为作手。
吃货：作手在低价时暗中买进股票，叫做吃货。
出货：作手在高价时，不动声色地卖出股票，称为出货。
惯压：用不正当手段压低股价的行为叫惯压。
坐轿子：目光锐利或事先得到信息的投资人，在大户暗中买进或卖出时，或在利多
或利空消息公布前，先期买进或卖出股票，待散户大量跟进或跟出，造成股价大幅
度上涨或下跌时，再卖出或买回，坐享厚利，这就叫“坐轿子”抬轿子：利多或利
空消息公布后，认为股价将大幅度变动，跟着抢进抢出，获利有限，甚至常被套牢
的人，就是给别人抬轿子。
热门股：是指交易量大、流通性强、价格变动幅度大的股票。
冷门股：是指交易量小，流通性差甚至没有交易，价格变动小的股票。
领导股：是指对股票市场整个行情变化趋势具有领导作用的股票。
领导股必为热门股。
投资股：指发行公司经营稳定，获利能力强，股息高的股票。
投机股：指股价因人为因素造成涨跌幅度很大的股票。
高息股：指发行公司派发较多股息的股票。
无息股：指发行公司多年未派发股息的股票。
成长股：指新添的有前途的产业中，利润增长率较高的企业股票。
成长股的股价呈不断上涨趋势。
浮动股：指在市场上不断流通的股票。
稳定股：指长期被股东持有的股票。
行情牌：一些大银行和经纪公司，证券交易所设置的大型电子屏幕，可随时向客户
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提供股票行情。
盈亏临界点：交易所股票交易量的基数点，超过这一点就会实现盈利，反之则亏损
。
填息：除息前，股票市场价格大约等于没有宣布除息前的市场价格加将分派的股息
。
因而在宣布除息后股价将上涨。
除息完成后，股价往往会下降到低于除息前的股价。
二者之差约等于股息。
如果除息完成后，股价上涨接近或超过除息前的股价，二者的差额被弥补，就叫填
息。
票面价值：指公司最初所定股票票面值。
僵牢：指股市上经常会出现股价徘徊缓滞的局面，在一定时期内既上不去，也下不
来，上海投资者们称此为僵牢。
配股：公司发行新股时，按股东所有人参份数，以特价（低于市价）分配给股东认
购。
要价、报价：股票交易中卖方愿出售股票的最低价格。
缴足资本：例如一家公司的法定资本是2000万元，但开业时只需1000万元便足够，
持股人缴足1000万元便是缴足资本。
蓝筹股：指资本雄厚，信誉优良的挂牌公司发行的股票。
信托股：指公积金局批准公积金持有人可投资的股票。

四、证券投资--计算股票内在价值和市场价格

题目中说，A公司发行在外的股票数量为10000万股，这个肯定有错，应该是1000万
股吧，否则不可能发放股利5元，需要发5亿，而净利润只有8000万。
以下按照1000万计算：首先按照CAPM股票的期望收益率股票A的期望收益率=8%+
2*(12%-8%)=16%股票B的预期报酬率=8%+1.5*(12%-8%)=14%A股票的内在价值是
，对5年恒定的股利按照预期报酬率贴现，计算第5年的股价并贴现，所有贴现值之
和：(两阶段模型)第五年股价=第六年红利/(预期报酬率-增长率)=5*(1+6%)/(16%-6
%)=53A股票价值=5/1.16+5/1.16^2+5/1.16^3+5/1.16^4+5/1.16^5+53/1.16^5=39.22B股
票价值=2/(14%-4)=20通过市盈率计算市场价格A股票每股收益=8000/1000=8，A股
票市场价格=8*5=40>39.22，被高估，不值得投资B股票每股收益=5000/1000=5，B股
票市场价格=5*5=25>20，被高估，不值得投资投资哥1000股，即投资A为40*1000=4
0000元，投资B为25*1000=25000元A权重为61.5%，B为38.5%投资组合的beta系数=0.6
15*2+0.385*1.5=1.81预期报酬率=8%+1.81*(12%-8%)=15.23%
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五、股票内在价值公式

股票内在价值公式：股票的内在价值=每股收益+每股净资产+净资产收益率+每股
经营现金流。
股票市场中股票的价格是由股票的内在价值决定的。
当市场进入调整时，市场资本紧张，股票价格一般低于股票的内在价值。
当市场处于上升期时，市场资本充足，股票价格一般高于其内在价值。
简而言之，股票市场的价格围绕着股票的内在价值波动。
股票内在价值的计算方法模型有：A.现金流贴现模型现金流贴现模型是将企业未来
特定时期的预期现金流还原为当前现值。
理论上，现金流贴现法通常是企业价值评估的首选。
B.内部收益率模型内部收益率是资本流入现值总额等于资本流出现值总额，净现值
等于零时的折现率。
如果不使用电子计算机，则应使用多个折现率进行试算，直到发现净现值等于零或
接近零的折现率。
内部收益率是投资渴望实现的回报率，是投资项目净现值等于零时的折现率。
C.零增长模型戈登股息增长模型也被称为股息贴现不变增长模型和戈登模型。
在大多数金融和投资教科书中，戈登模型是一种被广泛接受和使用的股票评估模型
。
它揭示了股价、预期基本股息、贴现率和固定股息增长率之间的关系。
D.不变增长模型戈登模型揭示了股价、预期基期股息、贴现率和股息固定增长率之
间的关系，也被称为不变增长模型，是股息贴现模型的一个特殊例子。
该模型有三个假设条件：1。
股息支付是永久性的；
2。
股息增长率为常数；
3。
模型中的贴现率大于股息增长率。
E.市盈率估价模型市盈率模型的中心意思是谈市盈率（P/E)可用于判断某一时刻某
一特定股票与其他市场收益率相近的股票，以及同一市场收益率相似的股票。
与以前的股票相比，此时此刻的股票相对价格。
它不能提供绝对的价格估值标准。

（编辑：周骏超）
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